[image: image41.jpg]HIT

171N "2171100 12D

Holon Institute of Technology





תרגיל מס' 7 בקורס "אלגברה לינארית" למסלול ניהול טכנולוגיה
[לפתרון דף זה (שאלות 1-6) אין להשתמש בדטרמיננטות]

1. ביחס לכל אחת מהמטריצות הבאות, בצע את הסעיפים הבאים:
(1) מצא את ההפיכה שלה, ובדוק שאכן המכפלה של המטריצה בהפיכתה נותנת את 
[image: image1.wmf]I

.

(2) כתוב את המטריצה כמכפלת מטריצות אלמנטריות.
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ג.
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2. באמצעות שאלה 1(א), פתור את המערכת:
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3. א. מצא את 
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 עבור המטריצה
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ובדוק שאכן מתקיים 
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ב. פתור באמצעות סעיף (א) (ורק בדרך זו) את המערכת:
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4. א. בדוק שמתקיים לכל מטריצה ריבועית 
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ב. נתון כי 
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. הראה כי 
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 הפיכה, ומצא את ההפוכה שלה.
5. א. מצא את 
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 של המטריצה הבאה:
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ב. נסה להוכיח את התוצאה הכללית הנובעת מסעיף א': המטריצה ההפוכה של מטריצה סימטרית הפיכה היא גם סימטרית.

הדרכה: הפעל שיחלוף על השוויון הנובע מהפיכות 
[image: image16.wmf]A

, ואחר כך השתמש בעובדה שלמטריצה נתונה יש מטריצה הפוכה יחידה. 

6. מצא את המטריצה 
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 המקיימת  
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7. (ממבחן לינארית לחשמל שנת תשס"ה סמסטר ב' מועד א')
תהי
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א. עבור אילו ערכי 
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 המטריצה 
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 הפיכה? 
ב. חשב את 
[image: image23.wmf]1

-

A

 עבור
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ג. מצא מטריצה 
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ד. הוכח או תן דוגמה נגדית:   נתונה מטריצה 
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 הפיכה.
8. (ממבחן לינארית לחשמל שנת תשס"ה סמסטר ב' מועד ב')
תהי נתונה 
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א. עבור אילו ערכי 
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, המטריצה 
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 הפיכה? 
ב. מצא מטריצה 
[image: image35.wmf])

(

2

R

M

B

Î

, 
[image: image36.wmf]I

B

±

¹

, המקיימת 
[image: image37.wmf]B

B

=

2

.  
ג. הוכח או תן דוגמה נגדית: נתונה מטריצה הפיכה 
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 הפיכה.
בהצלחה!
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